《一条"红绳"牵起两岸姻缘》后续

海峡两岸报人合作报道台湾新娘

全国首次!台湾老记获大陆新闻奖



本报讯(记者 王琳雅 文/图)"没想到台胞 还能在祖国大陆获得新闻奖。"11月10日,闽南 师范大学台籍教师施沛琳收到刚评出的"中国 地市报新闻奖"二等奖证书时感叹。记者向有关 部门核实,台胞在大陆荣获新闻奖,这在全国尚 属首次。

施沛琳获奖的通讯作品题为《一条"红绳"牵 起两岸姻缘》,是海峡两岸报人合作的结晶。施沛 琳是老报人,曾在台湾《联合报》任职25年。退休 后,她到闽南师范大学执教,始终心怀新闻理想。 每当身边发生一些有意义的事,她的记者情怀总 会被唤醒。"求婚成功!我校毕业生徐雁飞和台湾 青年李姿莹修成正果啦。"2019年10月,当听到 同事这样感慨时,担任过家庭栏目编辑的施沛 琳,觉得台湾新娘题材不同寻常。

"台湾高学历女青年嫁给大陆小伙,两人是 在闽南师大举办的'海峡两岸青年闽南文化研 习营'活动时播下爱情的种子,实在难得!见证 日益密切的海峡两岸交流。"不久,李姿莹来到 闽南师大任教。施沛琳专门宴请徐雁飞和李姿 莹,了解他们跨越海峡两岸六年的爱情故事。后 来,由本报记者朱俊辉主笔,并在见报时尊重施 沛琳的劳动创作,合作署名。2021年4月在选送 参评新闻奖时,本报同等对待,将她列为主创人

正因获得"同等待遇",此前施沛琳创造了在 漳台胞多个"第一":第一位到漳州高校任教,第 一位获得国家社科基金项目立项,第一位获得福 建省杰出人民教师,第一位人选福建省引进台湾 高层次百人计划。此次获新闻奖创下新的纪录, 她感慨良多:"我此前在台湾获得不少新闻奖,但 在大陆获新闻奖意义不同,不光是我间隔20年 再获新闻奖,更是国家给予台湾同胞同等待遇的 见证。"她觉得这些"第一"背后的"红绳",是漳州 出台并贯彻落实《关于促进漳台经济社会文化交 流合作的实施意见》和《关于探索海峡两岸融合 发展新路的实施意见》。

施沛琳荣获大陆新闻奖,在台湾引起较大 反响。"这是台胞第一次在大陆获得新闻奖。"施 沛琳将这一图文并茂的喜讯,发在台湾新闻界 社交平台。"真没想到""这也太厉害了"…… 台湾网民叫好并直呼:"两岸交流合作越深 入, 台胞得到的福祉就越多。"作为被报道的 李姿莹惊喜地说:"把我们夫妻俩平凡的故事 写得这么美,新闻还获奖,这为'两岸夫妻'带 来正能量。"

"此次以'台胞符号'获得新闻奖,既是一种 荣誉,也是一种责任。"施沛琳说,她将肩负起增 进两岸民众沟通与理解的使命,让台胞了解真实 的大陆,以对得起大家的信任和期许。

东山警方 连续破获多起盗窃案

本报讯(记者 周杨宁 通讯员 黄新安)分别仅用一两 个小时,民警通过侦查技术手 段,抓获多起盗窃案件的犯罪 嫌疑人,为群众挽回经济损失。

11月9日2时许,东山县 公安局西埔派出所接到西埔镇 某小区保安孙某报称,一名男 子在小区摩托车停车处盗窃摩 托车时被其发现后逃跑,被盗 未遂车价值约2000元。民警通 过查看现场公共视频、沿街巡 查等方式,仅用不到两小时就 抓获犯罪嫌疑人沈某。同日15 时许,西埔派出所接庄某报称, 其位于西埔镇某小区地下停车 场的电动车,车箱内价值约 2000元的财物被盗。民警通过 侦查手段,仅用1小时就抓获 犯罪嫌疑人许某。

11月10日7时许,康美派 出所接到群众报称,其停放在 康美镇某市场附近的汽车车 内 2000 余元现金被盗。民警 于当天8时许抓获犯罪嫌疑 人郑某。



制茶能手 "斗"秋香

11月11日,由漳州市海峡两岸 县霞寨镇高峰谷进行,来自全市7 个茶叶主产县区的35名制茶能手 大显身手。竞赛采取现场操作与 成品质量评定相结合的办法,评 出一、二、三等奖共10名,并由主 办方颁发"漳州市十佳制茶能手"

左图:选手在进行晒青环节的

卢丽娟 摄影报道

兼职刷单、

(网络刷单、刷信誉属违法, 且都是诈骗)

耳濡目染父母的善举

少年捐零花钱助同学

本报讯(林泽霖)11月8日,平 和县爱心助学志愿者协会在山格 镇宝丰村举行一场特别的资助签 约仪式,资助方小佐竟是中学生, 他用自己的零花钱和压岁钱资助 同年纪的小新,帮助小新圆梦。

小佐今年15岁,就读于平和 正兴学校九年级,学习成绩优秀, 为人善良大方,是品学兼优的中学 生。"我觉得助学是很有意义的事, 我平时存一些零花钱和压岁钱,用 这些钱资助需要帮助的同学,让他 们安心完成学业。"

善良是可以遗传的。笔者了解 到,小佐的父母亲是热心公益的 爱心人士,都是平和县爱心助学 志愿者协会的志愿者,资助过多 名学生,帮助他们圆了大学梦。小 佐从小就跟随着父母参加各类公 益活动,一起到受资助学生的家 里看望他们,对父母的爱心行为

耳濡目染。今年7月,小佐的父母 资助的安厚镇小张考上了闽南师 范大学,他们想要继续传播爱心, 没想到,那一次竟被儿子给"抢" 了。"我们这次打算再资助困难学 生小新,小佐说让他资助,我问他 钱从哪来?他说他把平时的零花 钱、压岁钱攒下来了。"小佐的母 亲张女士说,她被儿子的话打动, 十分欣慰,感觉他长大了。

"帮助小新让我感到很快乐 小新跟我都是九年级的学生,今后 我们在学习上要相互探讨,一起进 步。"小佐说。据悉,受资助学生小 新是平和六中九年级的学生,比小 佐小6个月,这一次小佐和小新 "牵手",让小新感受到了哥哥般的 温暖。小新说,从今往后,她有了更 多的家人,一定要发奋读书,积极 参加各类志愿活动和公益活动,把 手中的爱心接力棒传递下去。



本报讯(庄伟杰 李超 文/图) 11月10日晚,南靖县城管局、森林 警察大队及野生动植物保护管理 站工作人员救助一只国家二级保 护动物夜鹭。

当晚11时,南靖县城管局执 法队员庄航宇完成夜班网格巡查 工作,回家骑行至元湖村一带,发 现路面停留一只迷途的小鸟。把 电动车停好后,庄航宇趁着路面

无车,赶紧把小鸟抱到路边安全 地带。庄航宇简单检查,发现小鸟 腹部有伤,第一时间联系了森林 警察大队及野生动植物保护管理 站。执勤民警和保护站的工作人 员迅速来到现场,经过查验,这只 迷途的小鸟名为夜鹭,属于国家 二级保护动物。大家当晚将这只 夜鹭送至野生动植物保护管理站 进行救治。

地标产品受保 果农笑逐颜开

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 郑秀恋 刘惠贤)"真没想到,我的案 子这么快就办结了,法院办案效率真 高!感谢地标产品保护巡回法庭的法 官们。"11月5日下午,在调解笔录上 签完字,云霄县果农蔡某笑逐颜开。

日前,因汤某等三人未能及时依 约支付杨桃收购款,57名杨桃果农 一纸诉状将果商告上法院。云霄县 人民法院地标产品保护巡回法庭收 到案件后高度重视,承办法官了解 到,此次涉案果农人数多,款项是多 数果农将近一年的收入,于是第一 时间作出反应,邀请双方当事人所 在乡镇调解员、巡回法庭特邀行业 公亲及村委代表参与现场调解,并 多次通过电话、上门等方式做好双 方思想工作。

通过多次调解,双方最终达成 ·致调解意见,果农知悉果商汤某 系因疫情这一特殊时期导致资金链 断裂,对其拖欠款项的行为表示谅 解,并同意撤回对汤某雇佣的另两 名被告的起诉;汤某承诺将多方筹 集资金,于2022年1月30日前偿还 全部货款。

11月5日下午,承办法官召集果 农就近前往云霄县下河乡下河村委 会签署民事调解协议书,至此,经双 方当事人的互相理解,57件涉案金额 共计43万元的地标产品买卖合同纠 纷圆满结案。

点评:此类农产品买卖合同纠 纷,是因疫情这一特殊时期果商资金 链断裂所致,妥善处理好果农与果商 的矛盾纠纷,不仅保护了果农种植的 积极性,拓宽种植行业的发展前景,也 为今后地标产品保护及电商产业的持 续高效发展提供良好的司法服务。

本报讯(记者 周杨宁 通

货车高速公路爆胎侧翻

执法员争分夺秒搬猪肉



讯员 张作掀 叶早阳 杨娅真 文/图)徐师傅觉得很晦气,大 晴天愣是翻了车,但他又觉得 很幸运,在那么危险的路段, 一群执法人员帮他搬猪肉、抬

车、推车,避免了二次事故的发生。

11月11日中午1点多,徐师傅拉了一车袋 装鲜猪肉从厦门出发途经厦蓉高速,行驶至长 泰路段时,车右后轮突然爆胎,他本能地打了一 个方向,结果车从第二车道侧翻到左侧的第一 车道(超车道),车上装载的鲜猪肉都甩了出来, 该处是拐弯处,极易发生二次事故。

常年跑运输的徐师傅知道情况危险,很焦 急。这时,漳州高速交通执法三大队一中队当班 人员到达现场,立即进行布控。考虑到鲜猪肉怕 太阳晒,现场人员一起动手搬猪肉(左图)。猪肉 搬好后,出于节省时间、减轻当事人经济负担考 虑,大家又一起帮助司机把侧翻的车抬起翻正, 又推直车的方向,方便清障车快速清障,使事故 得到快速处置,在危险地段没有发生二次事故。

点评:驾驶员上路前,要检查轮胎胎压是否 正常,轮胎是否破损、磨损程度等。在高速公路 上开车遇到爆胎,千万不能急打方向盘、猛踩刹 车,应该适时适度地边修正方向边制动,直到车 辆停下来。

本报讯(何汉荣 林红平 林欧明 李文艺)11月11日上午8时许,沈海 高速云霄段往广东方向过常山服务 区2公里处发生一起运载瓷砖的货 车侧翻事故,占用所有车道。事故驾 驶员在过路司机的帮助下,及时从驾 驶室逃脱,没有受伤,随后事故驾驶 员报警求助。

漳州高速执法二大队三中队执 法员立即前往现场救援。肇事货车 侧翻横躺占用主车道和停车道,车 体变形受损。执法员立即做好布 控,联系盘货人员、盘货车辆和吊

货车侧翻致司机被困

过路司机施救

车到场,并通知辖区养护员协助清 理。多部门人员齐动手,盘运货物, 吊正事故车,抢修换胎,经过两个 多小时的努力,事故车驶出就近的 高速公路出口,遗留的瓷砖碎片很 快清理干净,道路恢复正常通行。

执法员了解到,货车爆胎侧翻

后,驾驶员整个身体悬空挂在驾驶 室,脑袋一片空白。当时有一位过路 司机爬到侧翻车上方,拉开车门,把 驾驶员救了出来,随后离开现场。事 故驾驶员说对方说的是闽南话,没有 留下姓名和联系方式,想通过媒体向 施救司机说声谢谢。

